

Toma posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Burgos, Sr. Posada Cacho

Su antecesor le hizo entrega del mando de la provincia

Asistieron al acto todas las autoridades locales y numerosas representaciones sorianas

En la mañana de ayer tomó posesión de sus respectivos cargos, el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Excmo. Sr. D. Jesús Posada Cacho.

A las once de la mañana se posesionó del mando de la Jefatura provincial del Movimiento. A la Casa del Cordón acudieron las numerosas representaciones sorianas que desearon acompañarle en este momento. De la Ciudad hermana llegó el nuevo gobernador civil de aquella provincia, señor López Pando; Ayuntamiento y Diputación en pleno, delegados de Hacienda, de Sindicatos y del Frente de Juventudes, delegada de la Sección Femenina, secretario general de aquel Gobierno civil, director de la Caja de Ahorros provincial, miembros de la Cámara Oficial Sindical Agraria y de la de Comercio, director del Instituto de Segunda Enseñanza y numerosas representaciones de otras localidades sorianas, entre las cuales se encontraban las de San Leonardo, Cavaleja, Burgos de Osma, Cabañas, Valdeón, Berlanga de Duero y otros amigos particulares del señor Posada Cacho.

decir e iluminar la obra de su continuador, que ayer mismo se iniciaba. Corresponde a tales palabras el señor Posada Cacho empezando por decir que venía a Burgos a efectuar

un nuevo y a desempeñar una difícil misión, porque difícil será continuar la obra realizada por su predecesor. Señaló que no obstante, pondrá todo su esfuerzo y voluntad para armonizar y continuar la línea entre un mandato y el otro y que para ello trabajará con todo el entusiasmo y con todo el coraje que el quiere poner en esta misión que el Caudillo le ha confiado.

Dio las gracias a sus colaboradores y amigos de Soria que lo habían acompañado en estos momentos y dirigiéndose a sus nuevos subordinados indicó que confiaba en su asistencia para superar cuantas dificultades hubieran de oponerse en su labor política-social.

Puso fin a sus palabras diciendo: "El separarnos de Alejandro, al fatarnos su presencia, podemos crearle el homenaje de que sepa que aquí permanecen unas camaradas recordándole y yo tratando de adivinar sus consignas para transmitir y seguir adelante con el ideal falangista".

Carinosos aplausos subrayaron las palabras de cada uno de los oradores y por último, el señor Rodríguez de Valcárcel presentó a su sucesor a los distintos jefes de Servicios y funcionarios de la Jefatura.

TOMA DE POSESION DEL GOBIERNO CIVIL

Desde el Palacio de los Condestables de Castilla las autoridades antes mencionadas se trasladaron al Gobierno civil, donde el Excmo. Sr. Don Jesús Posada Cacho se haría cargo del mando de la provincia burgalesa.

En el despacho del jefe provincial, lugar donde se celebró el acto, se encontraban además de las representaciones sorianas antes enumeradas, el presidente de la Diputación burgalesa y jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, procurador en Cortes, señor Bascuñán, delegado de Sindicatos, del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina burgalesa, el pleno del Consejo provincial de la Falange y los jefes de los distintos Servicios del Movimiento.

El señor Rodríguez de Valcárcel dio posesión al señor Posada Cacho, dirigiéndole unas breves palabras en las que dijo que estos roles que en la Falange se producen no deben tener ningún aparato, sino que debían celebrarse con la máxima sencillez tal como en este caso sucedía. Dirigiéndose a su sucesor le manifestó: Querido amigo: Te dejo una magnífica y maravillosa Falange. Viene de unas tierras muy similares, idénticas podemos decir, y sabes que estas gentes de Castilla son falangistas en potencia todos ellos por su manera de ser y de entender la vida. Le dio cuenta de que el campo que tiene esta Jefatura burgalesa es amplio y que para recorrerlo y llevarle con su presencia física y espiritual podría contar con un grupo de colaboradores espléndidos, de buenos burgaleses que no le regatearían su asistencia para trabajar en servicio de Burgos y de la Patria. Terminó diciéndole a sus órdenes como un falangista burgalés más y concluyó dirigiendo a Dios que se dignara bendecirle.



En el edificio se encontraban ya el capitán general de la Región, Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, miembros de la Diputación y Ayuntamiento burgaleses; presidente de la Audiencia Territorial, delegados de Hacienda y de Trabajo; Ingenieros-jefes de la Jefatura Agronómica y de Industria, decano del Colegio de Abogados; generales Troncoso, Guzmán y Montojo; jefes de Telégrafos y administrador de Correos; comisario jefe de Policía; director de las Escuelas del Magisterio, del Instituto de Enseñanza Media, de las Escuelas de Comercio y de Trabajo y, en fin, todas las autoridades locales y las más diversas representaciones de la vida burgalesa, así como funcionarios del Gobierno civil.

En el salón de actos se celebró la ceremonia, ocupando la presidencia el capitán general de la región. A su derecha tomó asiento el gobernador entrante y a su izquierda el saliente. Este hizo uso de la palabra diciendo que había llegado para él la hora definitiva. La hora—dijo—en que necesariamente, con gran dolor de mi corazón, he de ceder este Gobierno civil en el que a lo largo de cinco años he intentado realizar una labor en beneficio de Burgos y de España y ceder el mando sobre esta provincia que para mí—que soy burgalés—la considero la mejor de España.

Dirigiéndose al nuevo gobernador le dijo que encontraría unos hombres y unos pueblos con grandes ilusiones y sobre todo con una fe y que se merecen todo y le pidió que no tuviera duda en entregarse todo su trabajo y desvelos porque ellos le devolverían el ciento por uno. Por último indicó que en esa tarea en que venía a sucederle con voluntad y acierto, él había dejado un poco de su corazón y que de ahora en adelante dejaría su recuerdo y sus oraciones.

Las últimas palabras del señor Rodríguez de Valcárcel se cerraron con una salva de aplausos.

A continuación se levantó a hablar el nuevo gobernador civil, quien pronunció un brillante discurso.

Mis primeras palabras—dijo—tienen que ser en estos momentos de gratitud. Gratitud grande para las autoridades que me rodean en este momento.

(Continúa en tercera página)

Truman espera completar en breve acuerdos con España

Así lo anunció en un mensaje al Congreso solicitando fondos para ayuda al Exterior

Washington. — Posibles acuerdos con España fueron mencionados hoy por el presidente Truman en un discurso de petición de fondos por valor de 7.900 millones de dólares para ayuda al exterior.

"Esperamos—dijo—completar en breve acuerdos con España, los cuales ayudarán a la defensa de la región mediterránea. Nuestra parte en estos acuerdos será llevada adelante con fondos concedidos por el Congreso disponibles ya".—Efe.

COMENTARIO DE LA UNIDAD PRESS

Washington. — Refiriéndose a la declaración del presidente Truman relativa a España, la Agencia United Press transmite el siguiente despacho:

"Esta es la manifestación más rotunda de un alto funcionario de los Estados Unidos desde que comenzaron las conversaciones preliminares con representantes españoles y fortalece la creencia existente aquí de que pronto serán concluidos acuerdos entre España y Estados Unidos.

Por otra parte, se trata de las primeras palabras favorables del presidente Truman desde su desafortunado comentario sobre España en su reciente conferencia de Prensa.

El dinero que ha sido asignado a España por el Congreso y al que se refirió Truman incluye millones de dólares destinados específicamente a dicho país. Ninguna cantidad de dinero ha sido empleada hasta ahora.

LLEGADA DE FUNCIONARIOS ESPAÑOLES

Washington. — Se encuentran en Washington el director del Banco Exterior de España, don Claudio Ferrer; el director adjunto del Banco Español de Crédito, don Pablo Carrara; y el jefe de la Sección exterior del Banco Hispanoamericano, don Francisco Ruy, que firmaron con el Banco de Importación y Exportación un acuerdo de crédito de doce millones de dólares para la adquisición de algodón para España.

ESPAÑA Y EL SALVADOR FIRMAN UN TRATADO DE AMISTAD

San Salvador. — Un tratado de amistad hispano-salvadoreño ha sido firmado en San Salvador.

Se consagran en el mismo la voluntad de paz constante y amistosa que acuerdan solucionar por medios pacíficos cualquier litigio o conflicto que pudiera surgir entre El Salvador y España. Para el caso de que la controversia que se suscitase no se pudiera resolver por procedimientos diplomáticos ordinarios, se prevé la sumisión de la misma a una comisión de conciliación, y si este método fallase, a un Tribunal arbitral. Los componentes de uno y otro serán designados por partes iguales por cada uno de los dos Estados, salvo el presidente, que será elegido de mutuo acuerdo.

Además de reconocerse solemnemente el recíproco derecho a representantes diplomáticos y consulares, se estipula en el tratado que los salvadoreños en España y los españoles en El Salvador podrán adquirir, poseer y disponer de bienes muebles e inmuebles, establecer y mantener centros docentes, así como residir, viajar y ejercer el comercio y la industria, siempre con sujeción a las respectivas leyes dictadas por cada uno de los dos países.

En el tratado se conviene también en concluir, tan pronto como sea posible, tratados de comercio y navegación, consular, de propiedad literaria, artística e industrial y de validez de grados y títulos académicos.—Efe.

Pinay obtiene la confianza de la Asamblea francesa

Veintisiete diputados gaullistas votaron en favor del nuevo jefe de Gobierno

París.—En su discurso ante la Asamblea Nacional, Antoine Pinay declaró que Francia se enfrenta con un triple déficit: el de la moneda, el de Hacienda y el del presupuesto. El mes de Febrero ha costado a Francia más de cien millones de dólares. El 15 de Marzo habrá necesidad de pagar 75 millones de dólares a la Unión de Pagos europea. "Francia pagará—dijo—pero la realidad es que no tiene dólares y que forzadamente tendrá que pagar en oro. El Gobierno—añadió—se verá obligado a concertar un acuerdo con el Banco de Francia para habilitar los fondos necesarios destinados a estabilizar el cambio. PINAY OBTIENE LA CONFIANZA

París.—Antoine Pinay ha ganado la votación para su investidura como presidente del Consejo. Obtuvo 324 votos contra 206. Le eran necesarios 243 votos.

Pinay debió su triunfo a que veintisiete miembros del partido gaullista votaron "a su favor". Cuando se conoció el resultado de la votación, se produjeron escenas muy violentas que recordaban las votaciones decisivas de antes de la guerra. El escándalo adquirió grandes proporciones entre los miembros del R. P. F. gaullista, que se insultaron entre sí y casi llegaron a las manos.—Efe.

DETALLES DE LA SESION

París.—Antes de la votación de investidura, Antoine Pinay, dijo a la Asamblea nacional francesa que había llegado la hora de la "dura verdad", para Francia.

Cifras de la cosecha "record" de España

El Ministerio de Agricultura facilita datos oficiales sobre la cosecha del año anterior

Madrid. — Según informaciones procedentes del Ministerio de Agricultura, la cosecha actual de España puede valorarse en las siguientes cifras aproximadas:

Trigo, 41.538.000 quintales métricos; centeno, 6.187.350; cebada, 18.262.000; avena, 6.365.000; algarroba, 1.122.500; maíz, 6.535.000; habas, 1.521.000; almortas, 266.100; lentejas, 267.000; garbanzos, 2.525.400; alubias, 1.571.000; yerbas, 599.900 quintales métricos. Aceite, 700.000.000 de kilos; azúcar, 300.000 toneladas y patatas, 4.000.000 de toneladas.

Las cifras precedentes constituyen, pues, un verdadero "record" con relación a años anteriores.—Cifra.

Presentación de credenciales de los representantes de Honduras, Haití y Suiza

Las ceremonias se verificaron sucesivamente

Madrid.—En el Palacio de Oriente, a mediodía de hoy, tuvo lugar la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, de los nuevos embajadores y ministro extraordinario y plenipotenciario de Honduras, Haití y Suiza, en España, Excmos. Sres. Don Juan Valladares, coronel Demosthenes Calixto y Philippe Zutter, respectivamente. Los actos se celebraron a las doce y media, una y una y media.

Como de costumbre, los representantes de Honduras, Haití y Suiza, llegaron a Palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la guardia mora penetrando por la plaza de la Armería, en donde fueron realizados honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales. Al pie de la escalera de honor de Palacio, los embajadores y ministro, fueron recibidos por el alto personal de la Casa civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Los nuevos representantes llegaron a Palacio con el alto personal de sus respectivas Embajadas y Legación.

Su Excelencia estaba acompañado durante la celebración del acto por el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa militar, jefe de la Casa civil, contralmirante segundo jefe de la Casa militar, segundo jefe e intendente de la Casa civil, jefes de protocolo y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los señores Valladares, Calixto y Zutter en la saleta de costumbre. Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los representantes de Honduras, Haití y Suiza pasaron a conversar con Su Excelencia en un salón inmediato.

En estas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminados los actos y acompañados como a su llegada por

los señores barón de las Torres, Soler y Nocell, respectivamente, así como por los miembros de sus Embajadas, los señores Valladares, Calixto y Zutter, abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

HOMENAJE A AZNAR

Madrid.—Con asistencia de más de doscientos comensales, se ha celebrado hoy un acto de agasajo y despedida al nuevo embajador de España en la República Argentina don Manuel Aznar que próximamente embarcará con dirección a Buenos Aires para hacerse cargo de la mencionada Embajada.

Presidieron, con el señor Aznar, los ministros secretario general del Movimiento, de Educación Nacional y de Comercio, el embajador de la República Dominicana, el embajador español, don Francisco de Cárdenas, director de la Escuela diplomática; los directores generales de Prensa, Radiodifusión y Enseñanza Laboral y el exembajador de la República Argentina señor Arellano.

Perón pide a su pueblo que coopere en el programa de austeridad

Buenos Aires.—El presidente Perón, en un discurso transmitido por radio, ha pedido a la nación argentina que coopere de todo corazón con el nuevo programa de austeridad de su Gobierno.

Dijo que todo el mundo debe producir un equivalente a lo que consume y anunció que mantendrá el sistema de abastecer primero a los argentinos y dedicar luego el sobrante al suministro del exterior.

Hizo un especial llamamiento a las mujeres, pues dijo que el éxito de su programa económico depende de sus quehaceres domésticos en sus hogares. Terminó diciendo que, cuando se cumplan los objetivos del programa, "todos nosotros disfrutaremos de tiempos de abundancia".—Efe.

Don Alejandro Rodríguez de Valcárcel recibe la Medalla de Oro de la ciudad

"El título de burgalés—dijo—es el que con más orgullo ostentaré de por vida"

Saludo y ofrecimiento del nuevo gobernador civil al Ayuntamiento y a la ciudad

A las doce y media de ayer, en el Excmo. Ayuntamiento, tuvo lugar el solemne acto de imposición de la Medalla de Oro de la Ciudad, al Excmo. Sr. Don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.



Con tal motivo, el edificio aparecía adornado en su escalinata y en la entrada se encontraban los maderos, quienes precedieron a los Excmos. Sres. Don Juan Yagüe Blanco y don Jesús Posada Cacho, que fueron los primeros en llegar. Poco después hizo el homenaje a uno y otros fueron recibidos en el rellano principal por el alcalde, al frente de la Corporación, mientras los clarinetas y timbales hacían oír los clásicos sonos de la "Marcha de la Ciudad".

El salón de sesiones aparecía asimismo engalanado, pero resultó totalmente insuficiente para acoger a cuantas personalidades se sumaron al acto,

ya que al mismo concurrieron, además, las representaciones que de Soria habían llegado para asistir a la toma de posesión de su paisano, nuestro nuevo gobernador civil.

Capó la presidencia el capitán general de la región, sentando a su derecha al gobernador civil, Sr. Posada Cacho; presidente de la Diputación; delegado de Hacienda, alcalde de Soria y secretario de la Excelentísima Corporación municipal y a su izquierda el gobernador de Soria, señor López Pando; alcalde de la ciudad, general Troncoso, en funciones de gobernador militar; presidente de la Diputación de Soria y delegado de Trabajo. A ambos lados de la presidencia y en lugares de honor figuraban los estándares del laureado Caudillo burgalés y del Círculo Cañalizo de Obreros, Medallas de Oro de la Ciudad. En sílos preferentes aparecía el Sr. Rodríguez de Valcárcel, acompañado de su distinguida esposa y sus padres; señora y primogénita del capitán general de la región; viuda de Porto, también Medalla de Oro de la Ciudad, así como otras distinguidas damas burgalesas, familiares y amigos de los señores Rodríguez de Valcárcel.

En los escanos de la izquierda tomaron asiento la Corporación municipal en pleno, diputados provinciales, generales Montojo y Guzmán y en otros sílos preferentes el secretario de Cámara del Arzobispado, decano del Colegio de Abogados, ingenieros-jefes de las Jefaturas Agronómicas y de Industria, jefe de Telégrafos, director de la Caja de Ahorros, fiscal de la Vivienda, delegados de Sindicatos, así como presidentes de Sociedades, otras autoridades y representantes de la prensa.

La noble trayectoria de sus años de actuación deja múltiples huellas en los más apartados rincones burgaleses, y los más limpios recuerdos en el alma de los que la quieren y admiran, tantos, que la decisión popular, más que la oficial, ha sido la inspiradora de la concesión de las Medallas de Oro de la Provincia y de la Ciudad.

Ayer en la Diputación y hoy en el Ayuntamiento, el pecho del buen gobernador se ha engalanado con la más delirada presea que nuestras Corporaciones, en nombre de sus paisanos reconocidos, le han podido otorgar con cariño y con orgullo.

El dulce sentimiento de afectuosa amistad acompañará a Alejandro Rodríguez de Valcárcel en su humano caminar y el eco de la honra que a todos alcanza se incorporará a los claros anales de nuestra ciudad, como encendida proclamación de las virtudes del pueblo castellano, encarnadas en el alma del buen gobernador.

SANTO TOMAS DE AQUINO

España, en la presente era de reconstrucción espiritual y de reconstrucción material, tiene puestos sus ojos en la juventud, porque no en vano ella ha de ser la continuadora de nuestra mejor historia y, a la par, será la que forje la grandeza de nuestra Patria, manteniendo, también, la limpia estirpe heroica restaurada en la Cruzada con épica gloria y espartano sacrificio.

Por eso, porque España confía plenamente en su juventud, porque

Descubrimiento de un importante contrabando

San Sebastián.—La Guardia Civil de la Comandancia de esta capital ha descubierto un importante contrabando de puntillas y enredos de procedencia francesa. mercancía que era introducida en San Sebastián por un coche de turismo matriculado S. S. 5094, propiedad de Celedonio Echevarría, y que está a cargo de sus hijos Bernardo y Lucio, vecinos del pueblo fronterizo de Echalar (Navarra). Estos individuos, con el propósito de traer aves y huevos, se dedicaban al contrabando. Descubierto el "negocio", y sometido el coche a un registro, se ha podido comprobar que tenía departamentos dobles, donde ocultaban mercancía en cuestión. La Guardia Civil requirió más de cincuenta mil metros de puntillas y enredos, cuyo valor se calcula en aproximadamente entre doscientas cincuenta mil y trescientas mil pesetas.—Cifra

sabe cuánto de ella puede esperarse, todas sus alegrías, todas sus ilusiones, las comparte, las estimula y las tutela.

He ahí por qué la festividad de Santo Tomás de Aquino es para toda España conmemoración brillante y de honra raigambre y progresivo relieve. Porque a la juventud, a la juventud estudiosa, la colosal figura de Tomás de Aquino se le ofrece como al mejor espejo de sus anhelos, la más limpia imagen hacia la cual puede de la muchachada de hoy volver sus ojos.

Tomás de Aquino, filósofo insigne, hombre preclaro, rubricó toda su obra de apostolado formativo con la aureola de la santidad, dejando tras de sí una estela inextinguible cuyos ecos superviven a través de los siglos con redoblado impulso.

La filosofía tomista, llena de dulces esperanzas, enajada de bellas emociones estéticas, plébrica de enseñanzas merced a las cuales el alma juvenil se forja en los moldes fundamentales de un limpio espíritu como cima de una inteligencia cultivada hacia la más alta empresa, la conquista de la Gloria eterna, es un íman de poderosísima fuerza que debe atraer y atraer a las generaciones, con fuerza irresistible. Y Santo Tomás con su misticismo y su fortaleza, con su temple espiritual y su gigantesca proyección humana, constituye la figura ideal para presidir los afanes de la juventud estudiosa.

Hoy, esta la honra con diversos actos en todo el orbe católico. Bienvenido sea ese jubileo de conmemoraciones. Pero, sobre todo, que los estudiantes aprendan la gran lección que con su vida supo dar Tomás de Aquino. Lección de fortaleza espiritual, de esfuerzo y de trabajo al servicio del bien. Esa será la mejor manera de que la juventud estudiosa, honra a ese gran filósofo que, con la mejor de las sabidurías supo escalar al más alto título: el de Santo.

Ayer

DOS circunstancias, por demás gloriosas, se dieron en la jornada burgalesa de ayer. Y las dos sirvieron para que la fisonomía de ese 6 de Marzo pasara a los anales de la ciudad con un sello peculiarmente grato para los burgaleses.

Porque, en efecto, si las actividades oficiales se iniciaron con la toma de posesión de un nuevo gobernador, tuvieron adecuado y brillante broche final en un doble signo de exaltación netamente burgalesa: el homenaje a un hijo de estas tierras aureolado por cinco años de intensos servicios a su Patria chica y el tributo más honderado vinculado con nuestra indioscraza castellana, que no es otro sino el que tiene como punto de partida, como blason más preciado aquel cuyos honores se ponen a los pies de la Patrona y cuyos anhelos se cifran en el mensaje purísimo de una espiritualidad fervorosa y sentida.

Burgos, por eso, escribió ayer una brillantísima página de su historia moderna, una página de bellísima elocuencia y de hondo sabor tradicional, con la imposición de la Medalla de Oro de la Ciudad al señor Rodríguez de Valcarlos, gobernador burgalés del Burgos progresivo de hoy y con las ple-

garias fervorosas que el homenajeado y las demás autoridades pusieron a los pies del Ara Santa de nuestra incomparable Catedral. Pero a la vez, nuestra ciudad tuvo los mejores y más cálidos testimonios de bienvenida para el gobernador que llega, contemplando como éste, también identificado con nuestro espíritu reciamente castellano y, por ello, profundamente religioso y noblemente hidalgo, se unía al homenaje a su predecesor, con un voto sincero, elocuente, emocionado. Ha llegado el señor Posada Caño a esta histórica ciudad bajo los mejores auspicios. Ordenó ante Santa María la Mayor, honrando a Yagüe y prometiendo laborar por el gran Burgos, que es nuestro mejor anhelo.

Nosotros, al subrayar los halagüeños perfiles de esa jornada de homenaje al gobernador que se va, después de cumplida una difícil misión en su tierra, saludamos con el más profundo alborozo a este otro gobernador que nos llega de tierras hermanas, con embajada filial de la fraternidad Soría, donde nació, para ser un artífice más, con piedad de cristiano, con visión de gobernante y con pasión de enamorado, de ese gran Burgos de nuestros amores.— B. I.

ACQUAVIDA BURGALISA

Notas del Arzobispado

Exhortación Pastoral del Excmo. Sr. Arzobispo sobre el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

El "Boletín Eclesiástico del Arzobispado", en su último número, fecha 1 de los corrientes, publica entre otras cosas una exhortación del Excmo. Sr. Arzobispo sobre el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, una Circular sobre el "Día del Papa" con las disposiciones dictadas por Su Excelencia Reverendísima en orden a la celebración de este día y una complejísima estadística del clero de la Diócesis con la fecha de nacimiento, de ordenación y el cargo que desempeña cada uno en la actualidad, que la hace muy interesante.

En la imposibilidad de publicar íntegra la exhortación citada, damos de ella un breve resumen.

Comienza nuestro Rvdo. Prelado, con esa belleza de dicción que le es peculiar y característica, por señalar la razón de haber elegido el tema del Congreso Eucarístico Internacional para su exhortación cuaresmal que no es otra —dice— que la importancia de este magno Congreso, que con

sus ecos llena todos los ámbitos de la Tierra y ha de hacer llegar hasta Barcelona cientos de miles de católicos de todo el mundo para postarse a los pies de Dios-Eucaristía en brillante representación de la ecuménica familia de la Iglesia Católica.

Exhorte después que son los Congresos Eucarísticos y dice que son asambleas de fieles convocados y presididos por altos dignatarios eclesiológicos para rendir tributo de veneración, de plenitud, de desagravo, de suplica y amor al Santísimo Sacramento y promover con ello el reinado social de Jesucristo.

Son, continúa, un factor activísimo de evangelización universal y entraña el flamante más operante y vibrante de los corazones hacia el centro de toda vida: Jesucristo. Ellos hacen presente en los pueblos modernos, precisamente cuando éstos, arrastrados por el materialismo, se alejan y se olvidan cada día más de su persona. Ellos demuestran la vitalidad eterna de la doctrina del Evangelio y dan el tono del catolicismo en todo el Orbe.

Y después de un magnífico canto a Barcelona, que ha de ser sede del Congreso, señala el tema y el objetivo central del mismo que es: "La Eucaristía y la paz", pero en todos sus aspectos y gradaciones.

Señala como la paz es el ansia de todos los pueblos y de todas las gentes y por alcanzarla y conservarla trabajan arduamente gobernantes y estadistas insignes, paz que no se alcanza porque se quiere llegar a ella por caminos ilusorios y cada uno quiere configurar y plasmar una paz de nuevo cuño, de curso legal en el campo de las propias ideas. Paz que no puede llegar porque descartan, esquivan y repudian la única paz auténtica, la que nos trajo Jesucristo, y nos dejó como legado preciosísimo al subir al Cielo.

Finalmente señala el contacto y relación que tiene este Congreso de Barcelona y la paz, porque teniendo su origen todas las tensiones en la falta completa de caridad y siendo la Eucaristía exponente supremo de la caridad de Dios y símbolo de amor y unión con Jesucristo y de amor y unión de los hombres entre sí, sólo en la Eucaristía puede hallarse la verdadera unión y la verdadera paz.

Y deseando que este Congreso tenga un feliz éxito y pluriendo a todos una oración por este fin, termina impartiendo su bendición en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José-María García González, María del Carmen Martín Crespo, María del Carmen Rodríguez los Ríos, Pedro Celaberría Celaberría, Rosa-María Peña Izquierdo, Felipe Delgado Martín, María-Visitation Tohar Escudero y Lucía Pinedo Sáiz.

Defunciones: Ninguna.

"PLAC" PALOMA, 23 GRAN LIQUIDACION

Precios rebajadísimos: bolsos, pañuelos, cinturones, jerseys; todo modernísimo

CONFERENCIA EN EL "CASINO". — Hoy, viernes, a las ocho y media de la tarde, ocupará la tribuna del "Círculo de la Unión" don Pedro García Ormechea, ingeniero de Obras Públicas, disertando sobre el tema "La velocidad de la luz". Enfoque del tema en el campo físico.— La manzana de Newton y las leyes de Kepler.— Primeras mediciones de la velocidad de la luz.— Las velocidades de los movimientos terrestres.— La velocidad de la luz constante y límite.— Masa y velocidad, masa y energía.— El eclipse de Sol de 1919 y Ciencia contra intuición.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Herederos de Martín Ortega, Prim, número 13 y Del Álamo, Vadillos, 24.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 691'9; a las doce de la tarde, 692'3 y a las siete de la tarde, 691'4.

Termómetro. — Temperatura máxima, 17'6; a las 17 horas y mínima, 2'0; a las 6'45 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, S, 5'4 kilómetros; a las dos de la tarde, SW, 2'6 kilómetros; a las siete de la tarde, calma.

Recorrido, 159 kilómetros.

EL "BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA". — El "Boletín Oficial de la provincia", en su número de ayer, publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Gobierno Civil. — Circular por la que se hace saber las entidades culturales, económicas y profesionales que se hallan inscritas en el registro especial del Gobierno Civil, a los efectos de la celebración de elecciones provinciales.

Otra autorizando al "Club Calgareño" de Burgos para colocar preparativos de estruendo en el velódromo de coiza que lleva en arriendo dicha sociedad en el monte de Quintanapalada, para el exterminio de animales dañinos.

Servicio provincial de Ganadería. — Circulares declarando oficialmente extinguidas las enfermedades denominadas:

CONCURSO DE OBRAS DE TEATRO DE ESCUADRA Y TITERES

Organizado por la Delegación provincial del Frente de Juventudes de Burgos, se abre un concurso de obras de Teatro de Escuadra y Titeres a los que pueden concurrir todos los camaradas encuadrados en el Frente de Juventudes y militantes o adheridos al Movimiento. Las obras podrán ser en verso o prosa sobre hechos históricos, políticos o religiosos y también anecdóticos del Frente de Juventudes, dirigidos hacia una orientación eminentemente formativa.

El plazo de presentación expira el 15 de Abril de 1952 y los premios serán uno de 250 pesetas y otro de 175 para el Teatro de Escuadra y otros dos de 200 y 150 para el de Titeres.

Las demás condiciones podrán verse en la Delegación provincial.

das mal rojo y fiebre aftosa, en los términos municipales de Santa Cruz de Juarros y Palazuelos de la Sierra, respectivamente.

Otras declarando oficialmente la existencia de la epizootia de fiebre aftosa en el ganado existente en los términos municipales de Salinillas de Burba y Monasterio de Rodilla.

Jefatura de Minas de Palencia. — Efecto de solicitud de permiso de investigación de 96 pertenencias de mineral de manganeso, en términos de Belorado y Puras de Villanueva, promovida por don Antonio Palacios Camero, vecino de Burgos.

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el número 692. Premiado con cinco pesetas, los números terminados en 92.

ENFERMA GRAVE, ASISTIDA EN LA CASA DE SOCORRO. — A las cinco de la madrugada de ayer, ingresó en la Casa de Socorro, Renglía María Francisca, de 43 años, casada, natural de Quintanar de la Sierra, a la que se le apreció una litiasis renal, de pronóstico grave, siendo trasladada luego al Hospital provincial, en la ambulancia de la Cruz Roja.

ESTA mañana tomó posesión el beneficiado schanter don Ildefonso del Campo, del cargo de capellán de San Enrique, en la Catedral.

LA temperatura máxima de hoy fue de 10,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 5,0.

VIDA DE BURGALISA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Tomás de Aquino, patrono de los Estudios Católicos, Saturnino, mr. y Teodoro, Pablo, obs., Teresa Margarita Redú, vg.

Misa con Santo Domingo y color blanco, de Santo Tomás, segunda oración de la feria, tercera El families, Gloria, Credo, Prefacio de Cuaresma.

SANTOS DE MARAÑA

Ss. Juan de Dios, Quintillo, Cirilo, obs., Filomeno, Felicitas, Aurelia de Nice, Urbano, Silvano, mrs., Julián, Félix, obs.

CULTOS

CATEDRAL: Capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las siete y media, rosario, Vir-Cruces, Miserere Cantado por la Capilla y adopción

del Santo Lignum Crucis.

MERCED: Novena de la Gracia. Por la mañana, a las siete y media, ocho y media y nueve. Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón, predicando hoy don Tomás Alonso Mala y mañana, el muy ilustre señor don Mariano Barriocanal, canónigo de la S. I. Catedral.

SAN LORENZO. — Solemne triduo de la Hermandad de San Juan de Dios de Practicantes a su santo patrono, en los días 5, 6 y 7 de los corrientes. Los tres días por la tarde, a las siete y media.

El día 8, fiesta de San Juan de Dios, a las once, misa solemne con sermón por el M. I. Sr. D. Félix Arraras y a la que asistirá el Excmo. Sr. Arzobispo. Al final de la misa se impondrá la medalla a los nuevos socios.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Pachín, 2. — Teléfono 2283
Cruz Roja. — RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando, 3, 3.º Tel. 1446

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Calle de la Cruz, 2 y 4 y 6 y 8
Vitoria, 32. — Teléfono 1918

DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 17, 1.º — Tel. 3247

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21.
Calle Avellanosa, 1 (DO 12 a 2)

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirugía general Rayos X
Calle, 15

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDENA, 23. — TELEFONO, 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA
CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º — De 12 a 2

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. — Disponiendo de gráficos con tarifas oficiales para esta provincia, aprobadas por el excelentísimo señor gobernador civil, se comunican a los industriales encuadrados en el sub-grupo garajes, pueden retirar de este Sindicato provincial las precisas para las necesidades de su empresa.

Ecos del Municipio

FIGHERO DE AUTORIDADES. — Con objeto de completar el fichero de autoridades y cargos importantes, se meca encarecidamente a todas las personas domiciliadas en la ciudad y que estén en posesión de alguna Medalla o Condecoración oficial, se sirvan informarlo verbalmente o por escrito, en el Negociado de Gobierno de esta Secretaría Municipal, rogando asimismo expresen su domicilio.

Delegación de Abastecimientos

PRECIOS OFICIALES PARA EL MES DE MARZO. — Aceite fino, 14,115 pesetas kilo, en almacén y 14,50 pesetas al público; azúcar blanquilla y pilé, 940 en almacén y 10 al público; azúcar terciada, 670 en almacén y 650 al público; café tostado, 46'25 en almacén y 53'00 al público; harinas (incluendo infantil, 90 %), 3'20 en almacén y 3'50 al público; jabón (distribuido contra cupón) 6'05 en almacén y 6'50 al público; pasta para sopa, 7'10 en almacén y 7'50 al público; semola de maíz, 2'60 en almacén y 3'00 al público.

Guía del Espectador

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

COLISEO. — "El invisible Harwey" (2). — "Camino de Río" (2).

AVENIDA. — "El secreto de Saigón" (3).

CALATRAVAS. — "Kim de la India" (2).

CORDON. — "Al borde del peligro" (3).

GRAN TEATRO. — "El doctor Holl" (2) y "La costilla de Adán" (3).

POPULAR. — "Laura" (3) y "El corazón no envejece".

REX. — "El submarino fantasma" (2) y "Los verdes años" (2).

EXPLICACION. — (Para cine): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores, con reparos y 4, gravemente peligrosas.

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30, café y atracciones. 7,30, baile reunión de sociedad. Olga Alba, Ana Celina, Antonita Blanco, Hermanos Montemar y orquesta internacional Truchado.

ARRIENDOS

HERMOSA habitación una o dos señoritas, con derecho cocina. Razón Arco del Pilar, núm. 10, Contienda.

CEBO una o dos habitaciones, Ceser, oficina o dormitorio. Avellanosa 6, segundo, izquierda.

ALOUJO casa, ocho habitaciones, baño, teléfono, huerta. Informes Gestoría Santamaría, Calera 43.

PISO nuevo con baño, calefacción, ascensor, etc. Arriando. Gasset, 4, Portera.

ARRENDAMOS hermosa sala local, colosalmente situada para bar o similar. Breastru (López Brea), Héroes Alcázar, 1.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO bicí motor Garje Hermosillo, Buente, calle Santa Cruz.

SE VENDE casa camion seminueva, tonificada. Razón: Teléfono 2106.

MOTOS venden "Lube" modificaciones condiciones. Toda prueba. Hermanos Fuente, Sapia Cruz 22.

CAMIONETA 1.500 Kgs. motor Ford, rueda gemela, venden. Telleres Cardiel, Burgos.

AUTOMOVILISTAS: Junta de colata escape admisión y otros industriales. San Pablo, 39, Zaramandua.

Auxilio Social

AVISO. — Se pone en conocimiento de los dueños de bares, sociedades, empresas de espectáculos y confiterías, pesen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación del próximo domingo, día 9.

Gran acontecimiento cultural en nuestra ciudad

Organizado por la Congregación Mariana, el Rvdo. P. Ramón Cue Romano S. J., pronunciará una magnífica charla poética, en torno al sugestivo tema de "Las ciudades de Isabel", como homenaje a los Reyes Católicos en su V Centenario. En el salón de actos del Círculo Católico, mañana sábado, a las ocho y media de la tarde.

El P. Cue, ilustre orador-poeta de la Compañía de Jesús, es ya conocido de nuestra sociedad burgalesa, que ofreció calurosos y emocionados aplausos a este mago de la palabra, con motivo de la magnífica conferencia que dictó en el acto literario organizado también por la Congregación Mariana en su "Día Mundial de las Congregaciones Marianas" en el Teatro Cíneo Avenida.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. — Audiencia Territorial (Sala de lo Civil). — Pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Agreda, seguido por don Gerardo Vitoria Val y otros contra don Eugenio Alonso Tudela.

Pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Belorado, seguido por doña Antonina Marín Puras contra don Eusebio Córdoba Bartolomé, sobre indemnización de daños y perjuicios.

Judicatura Provincial. — Juicio oral

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Auxilio Social

AVISO. — Se pone en conocimiento de los dueños de bares, sociedades, empresas de espectáculos y confiterías, pesen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación del próximo domingo, día 9.

Gran acontecimiento cultural en nuestra ciudad

Organizado por la Congregación Mariana, el Rvdo. P. Ramón Cue Romano S. J., pronunciará una magnífica charla poética, en torno al sugestivo tema de "Las ciudades de Isabel", como homenaje a los Reyes Católicos en su V Centenario. En el salón de actos del Círculo Católico, mañana sábado, a las ocho y media de la tarde.

El P. Cue, ilustre orador-poeta de la Compañía de Jesús, es ya conocido de nuestra sociedad burgalesa, que ofreció calurosos y emocionados aplausos a este mago de la palabra, con motivo de la magnífica conferencia que dictó en el acto literario organizado también por la Congregación Mariana en su "Día Mundial de las Congregaciones Marianas" en el Teatro Cíneo Avenida.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de enfermera de doña Purificación Sánchez Blázquez, el cual puede ser recogido por la interesada, previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

PINO PARA CARPINTERIA

Tabla de pino y chopo. Tablon de olmo y nogal. Tableros de pino. Tarimas, chapas, juegos de nogal, asientos.

VALDIVIELSO Y Cia. (Soc.)

MADRID, 22 — SAN PABLO, 24

VIDRIERA BURGALISA

Almacenista de luna pulida Cristañola

PARA SUS ESPEJOS, MUEBLES, DECORADO, ESCAPARATES, ETC.

EXIJA SU ETIQUETA DE GARANTIA

SAN JUAN, 26 — Teléfono, 2233. BURGOS

Se vende tractor «FORDSON MAJOR»

Ultimo modelo sin estrenar

Apartado, 55 — PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDESE bicicleta B. H. VENDE depósito aceite 300 litros. Defensores Oviedo 5, segundo, derecha.

SE VENDEN 5.000 arrobas paja para pienso; de billadora. Informes esta Administración.

POLITOS todos los días. Granja San Benito, Arriero Ruiz, 12, bajo. Puente Cardena, Burgos.

PATITOS. Políticos. Rhdos, Leghorn. Preciosos. Represen a n a n e s. Granja María Victoria, Franco 43, Zaragoza.

AVICOLA San Fernando. Diplomada. Políticos raza castellana negra, selección. Pedidos: Zúñiga 58, 13. Teléfono 4059.

MAQUINAS punto. Últimos modelos. Enseñanza gratuita. Olvera, 14, Madrid.

ELECTRICIDAD TRADICION

SE VENDE un motor monofásico, marca Centuri, de 7 1/2 H. P. para trazar en Milagros, con José Melero.

ENSEÑANZAS

SEORITA francesa de seroría perfeccionada idioma español en domicilio señoras que interesen pajo, para incubir. Huélgas 12, Arco del Amparo, 15, tercero, izquierda.

VENDESE bicicleta B. H. VENDE depósito aceite 300 litros. Defensores Oviedo 5, segundo, derecha.

SE VENDEN 5.000 arrobas paja para pienso; de billadora. Informes esta Administración.

POLITOS todos los días. Granja San Benito, Arriero Ruiz, 12, bajo. Puente Cardena, Burgos.

PATITOS. Políticos. Rhdos, Leghorn. Preciosos. Represen a n a n e s. Granja María Victoria, Franco 43, Zaragoza.

AVICOLA San Fernando. Diplomada. Políticos raza castellana negra, selección. Pedidos: Zúñiga 58, 13. Teléfono 4059.

MAQUINAS punto. Últimos modelos. Enseñanza gratuita. Olvera, 14, Madrid.

ELECTRICIDAD TRADICION

SE VENDE un motor monofásico, marca Centuri, de 7 1/2 H. P. para trazar en Milagros, con José Melero.

ENSEÑANZAS

SEORITA francesa de seroría perfeccionada idioma español en domicilio señoras que interesen pajo, para incubir. Huélgas 12, Arco del Amparo, 15, tercero, izquierda.

SE VENDE casa con cuadra libre. Informar en Cabesteros núm. 11.

VENDO molino maqueiro en muy buenas condiciones, buena clientela. Tratar, Bernardo Mediavilla, Villavieja del Pinar.

VENDO locales con piso libre cerca feria, 160 y 840 metros cuadrados. Saenz de Santa María, San Juan 1.

VENDO pisos libres 28, 30, 35, 40, 50, 52, 62, 75.000 pesetas, algunos con baño, otros calefacción y baño. Saenz de Santa María, San Juan 1.

VENDO casa tres plantas y patio, o cambio por local céntrico. Teléfono 2957.

PISO libre calle San Juan. Vend. Informes esta Administración.

VENDO casa unifamiliar, nueva construcción, llave en mano. Vadillos 48, segundo centro.

EN PLENA calle San Juan vendemos economo, c y con muy buena renta, hermoso y amplio local destinado para cadería, con trastero y almacén. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

PISO entresuelo céntrico, amplio, soleado y de excelentes posibilidades comerciales vendemos precio ganga. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SEORITA francesa de seroría perfeccionada idioma español en domicilio señoras que interesen pajo, para incubir. Huélgas 12, Arco del Amparo, 15, tercero, izquierda.

LABRADORES! Rodillos de discos destornillados, gradas de cuatro, tres, dos; rodillos de estrellas, para escavar los sembrados, precios fábrica. Adonis, Concepción 21.

SE VENDE una yegua percherona de seis años con casta, una pobra del país. Para tratar con Cándido San Mamés, La Piedra del Tozo.

VENDO dos carros para una caballería, nuevos y otro de fuste para buques, nuevo. En Sostrera, Felipe Aguilar.

TRILLADORAS Angeles tipo A, producción en trigo 5.000 Kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 Kgs. Industriales Siderurgicas S. A. Aparatado 557, Barcelona.

PARADISTAS venden buques tipo zamarano legítimo, de doce años, sola a con la madre. Informes: Martínez San Cosme, 6.

REGAD con motores bombas económicas, sanitarios, de "Central Agrícola", Frente Estación Autobuses.

SE VENDE un vagón de vacas lecheras de Espinosa de los Monteros, bien llegado hoy a Burgos. Para tratar con Celerino Martínez. Plaza Vega 34, "El Pozonc".

MARTINEZ traspasa panadería en Burgos y vende Molino.

GANADEROS, traspaso lechería con 170 litros de clientela, bien situada. Informes esta Administración.

DOY pension dos amigros o caballero económico. Alfareros 8, Millanes.

SE DESEA un huésped, sitio muy céntrico. Informes esta Administración.

CEBO habitaciones amuebladas, derecho cocina 2 dormitorios. Razón esta Administración.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASPASA vinos y comestibles. La Armonía. Fernán González 26.

SE TRASPASA amplia local muy céntrico. Teléfono 2896.

TRASPASO local para cualquier negocio. Informes esta Administración.

EN CALLE Vitoria traspaso bonitísima tienda, con amplio stock, adecuada para cualquier negocio. Breastru (López Brea) Héroes Alcázar, 1.

SE TRASP

Regresa nuestro Rvdmo. Prelado

Anoche regresó de Pamplona el excelentísimo señor Arzobispo, acompañado del vicesecretario de Cámara, don Luis Estalayo, donde impuso el pasado domingo el Crucifijo de misionero a un sacerdote navarro del Instituto Español de Misiones Extranjeras de Burgos.

ESTAFETA DE LA CIUDAD

Cartas al DIARIO
Burgos, 1.º de Marzo de 1952
Sr. Director de DIARIO DE BURGOS
Calle de Vitoria, 1 - Ciudad

Mi distinguido amigo:
Cuatro letras que le suplico tengan acogida en el diario de su digna dirección, porque me argüiría la conciencia si no intentase evitar con ellas un daño que, posible por fatal asociación de circunstancias, pudieran resultar irremediable.

En el paseo de la Isla, a unos pocos metros de la terminación de la muralla que hasta un poco más abajo de la derruida presa defiende los jardines de las acometidas del río, existe un trecho en la misma línea límite del paseo, donde éste acaba en un declive tan imprevisto y disimulado, justamente donde ya casi el río socava la base de los jardines y donde su impetu y profundidad le hacen ciertamente peligroso que pudiera ser el día menos pensado origen de un trágico suceso si sencillamente un niño de los que en no corto número en tan bello lugar de esparcimiento se recrean, intentase coger cualquier juguete que desafortunadamente se deslizará por dicho sitio y aun si, infantilmente y sin grave imprudencia, intentase curiosarse tan peligroso paraje.

LA BOLSA

Madrid. — Ha vuelto la Bolsa a operar con ambiente muy firme y de agilidad para los valores industriales. La cotización más movida ha estado en Minas del Río, que ha empezado a 460 para ceder luego varios enteros y recuperar por fin hasta 459, aunque después de ahora se hacia por vez a 460. Dentro de hora la mejora del Río ha sido de cuatro enteros. Cuidados ha vuelto a apuntarse cinco enteros, lo mismo que Española de Penicilina y Urbanizadora Metro. Española de Petróleos ha avanzado cuatro. Los avances de uno, dos y tres enteros han sido muy notorios, mientras que los retrocesos no han pasado de seis con sus mayores expresiones en Resinera y Sefanitor con tres enteros. Al cierre se apreciaba de nuevo mucha firmeza.

Bolsa de Bilbao
Bilbao. — En la sesión de hoy en Bolsa han destacado Bilbao y Vizcaya, con sus mejoras de dos y cinco enteros; en Electricas, Viego y Berroa han ganado igualmente tres y cuatro enteros, las viejas; en Metalurgicas Hornos sube tres enteros y medio las viejas y cinco las nuevas y en Industriales vuelva a destacar la Papelera, por su avance de quince enteros.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Española, 12 - BURGOS

DIA 7 DE MARZO
Apertura del Establecimiento
COMESTIBLES QUINTANA
Cid, 12 - BURGOS

MEDIAS NYLON AMERICANO!
Las de 104 pesetas a 55 pesetas
Las de 79 " a 45 "
¡Aproveche la ocasión!
CASA LOS CHICOS

LOS DEPORTIVOS

El Burgos se prepara para contender con el Indauchu

La U. D. Salamanca nos visita el domingo

Se ha acallado el eco de los últimos rumores suscitados con la actuación del Burgos. Apenas si alguien se acuerda del siete traido de Sorla y como máximo se habla de esas gestiones celebradas con el Osasuna que no han llegado a cristalizar en nada práctico, pero muy cerca se estuvo del traspaso.

Entretanto nos encontramos de cara a un difícil encuentro. En la última salida a tierras vizcainas, espera a nuestro equipo un difícil contrincante, cual es el Indauchu. Será preciso batallar fuerte y sin desmayo en esta ocasión y recordar la lección recibida en Sorla. Nada se consiente con entregarse a confianzas perniciosas.

DE PELOTA

El próximo domingo eliminatoria del campeonato de España entre los equipos de Valladolid y Burgos

El próximo domingo, día 9 y a las cuatro y media en punto de la tarde, tendremos una sesión de grandes emociones pelotísticas. Primeramente, Alonso II, respaldado por el seguro Pascual, disputarán la victoria a Sertuchi y Orlizola, en un partido que otorga la virtud de descubrirnos cuáles son los mejores pelotaris de la capital.

Y en segundo lugar, el plato fuerte del año, la eliminatoria para el campeonato de España de mano por parejas entre Valladolid y Burgos.

El pasado domingo, nuestros manistas se desplazaron a Valladolid y perdieron por seis tantos de diferencia, que tendrán que sobrepasar, si quieren continuar en el campeonato, por haber acordado ambas directivas en que se ventilase a doble vuelta y por tanto, en lugar de ir a un tercer partido.

La pareja de Valladolid, integrada por Mendizábal, sobrino del campeón Galtzaguirre y Lazcano, es una de las más fuertes parejas que hemos conocido y puede llegar muy lejos, si repiten su actuación de Valladolid.

VII Campeonato de Mus en el Hogar del Productor

Ya pueden hacerse las inscripciones

Educación y Descanso organiza el VII Campeonato del juego al mus, que se jugará en el Hogar del Productor a partir del día 20.

Villanueva Matamala
El domingo último, visitaron el Sagrario de Villanueva Matamala un numeroso grupo de Marías de los Sa-

Partido de fútbol con motivo de la fiesta de Santo Tomás

A las once de la mañana de hoy, y en los campos de la Ciudad Deportiva, se celebrará un interesante partido de fútbol con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, en el que contendrán un equipo integrado por alumnos de la Academia preparatoria Militar y por oficiales de la Milicia Universitaria.

Don Eulogio Aranguren nombrado presidente del Comité de árbitros

Madrid. — Por la Real Federación Española de Fútbol, ha sido aceptada, a don Arturo López Espinosa, la dimisión del cargo de presidente del Comité Central de Árbitros.

Campeonatos escolares

Esta tarde se celebra la competición de atletismo

Esta tarde, en las pistas de la Sociedad Deportiva Militar, se reunirán cerca de 200 jóvenes componentes de los equipos representativos de los distintos Colegios de la capital y provincia, que han venido participando en las distintas especialidades deportivas de que se componen los Campeonatos Nacionales Escolares, que con tanto éxito vienen celebrándose en esta capital.

RELOJES

Crónicas de la provincia

Merindad de Valdivielso

TRABAJOS QUE NO SE OLVIDAN
Como era de suponer, nuestra Corporación Municipal, no podía pasar por alto los múltiples trabajos y gestiones realizadas por nuestro incansable gobernador civil Excmo. Señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, en favor y resolución, para utilizar el camino vecinal del Pato, concesiones de subvenciones para las escuelas y casas de Puenle Arenas, de Condado, casas para Quecedo y escuela de Jardales, del comienzo del estudio de regados y otros, por lo que el día 3 de Enero último, en acuerdo unánime y por aclamación, le declaró hijo adoptivo de la M. A. L. y V. Merindad de Valdivielso y protector de la misma.

DE CADA DIEZ CIUDADANOS, NUEVE PADECEN LA INSO- PORTABLE TORTURA DE UNOS PIES QUE ARDEN, DOLORI- NOSAMENTE, EMBOTADOS Y CANSADOS.

Otros muchos tienen que aguantar desesperadamente los agudos dolores de sus juanetes y de sus callos y durezas inflamadas e hiper-sensibilizadas por la fatiga y el calzado.

Pentoderm
La solución definitiva del problema de los pies
LABORAT. CERA, S.A. - Vico, 18 - BARCELONA

Posesión del nuevo gobernador

(Viene de primera página)
acto; gratitud a los burgaleses; gratitud a estos paisanos que me acompañan y cuyo afecto ha llegado a poner en mi garganta un verdadero nudo y que han venido aquí como testimonio vivo de homenaje a Burgos y, además, para dar a un paisano el aliento que necesita para ejercer el cargo de un puesto de mando.

Agresó que en el ejercicio de su cargo no podía ejercitar más que dos virtudes: la virtud del valor, que consideraba la fuerza para venir a recibir con acierto la Cabeza de Castilla y de la humildad, porque en ésta radica el conocimiento de la verdad y de la justicia.

Imposición de la Medalla de Oro de la ciudad al Sr. Rodríguez de Valcárcel

(Viene de primera página)
presentaciones de diversos Centros y entidades culturales y económicas de la ciudad.

OFRENDA DE LA MEDALLA
En primer lugar el secretario de la Corporación, Sr. Fernández Villa, procedió a la lectura del dictamen por el que se acordó la concesión de la Medalla de Oro de Burgos a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nerbreda.

ACUDA A LA GRAN QUINCENA
que dedican al público los
ALMACENES MONASTERIO
poniendo a la venta una gran cantidad de
CAMISAS
de confección esmerada, género del mejor gusto y de resultado, desde
35 pesetas
GABARDINAS
de lana, desde
540 pesetas
TRINCHERAS
de doble tela, desde
575 pesetas

Decididamente su compra está hoy en
ALMACENES MONASTERIO
SANTANDER, 6 :: BURGOS

TOROS

Martorell y Manolo González trionfan en la plaza de Méjico

Méjico. — Se ha celebrado la corrida a beneficio de las obras de la gran plaza. Seis toros de diversas ganaderías, Silverio Pérez, mal Arzuoa no tuvo suerte al matar, pero fue ovacionado. Jesús Córdoba oyo aplausos. Martorell cortó dos orejas, a pesar de haber entrado a matar tres veces. Manolo González, bien con capa y muleta. También cortó las dos orejas, Rafael Rodríguez, dió dos vueltas al ruedo.

MEJORA APARICIO

Méjico. — El diestro español Julio Aparicio, continúa mejorando notablemente en el Sanatorio de Santa María de Guadalupe. Los doctores que le atienden le cambiaron hoy el apósito y encontraron la herida tan mejorada, que dijeron que dentro de cuatro días le quitarán los puntos y le darán de alta.

A PLAZOS Y CONTADO
CRONOGRAFOS
RELOJES SUIZOS
Hora exacta, 15 años garantía
Enviamos hasta domicilio
PIDA CATALOGO ILUSTRADO, GRATIS
INDUSTRIAL SUIZO - Apartado 85. Zamora



MAQUINARIA ELECTRICA Y DE RIEGOS
con pago aplazado
COMERCIAL MADRID S. A.
Cedeceros, 4. - Tel. 21 09 82 - Madrid

Diario de Burgos

La Dirección General de Sanidad está perfectamente informada de los progresos realizados en E. U. para combatir la tuberculosis

Aparte de los descubrimientos hechos en Bilbao, dice el Dr. Palanca que otra Casa española anuncia experimentaciones con un producto similar al que se fabrica en Norteamérica

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Los locos de Alemania oriental desprecian a Napoleón

Ahora se cree que son Lenin o Stalin

Berlin.—Los manicomios de la zona soviética de Alemania están llenándose de individuos que se creen ser Lenin o Stalin, según publica el diario "Der Abend" del Berlín occidental. El citado periódico achaca este fenómeno al adoctrinamiento de los alemanes de la parte soviética del país en materia de doctrina comunista y a la idolatría organizada en torno a los dirigentes comunistas.

Sólo en un sanatorio psiquiátrico, en el manicomio Arndt, cerca de Riesa, han ingresado en los últimos tres meses dos "Stalin", un "Lenin", un "Hitler" y varios altos jefes comunistas de la Alemania oriental.—Efe

PASTILLAS VALDA

antiséptico de las vías respiratorias

La Secretaría general del Instituto

Carta de Madrid

Histórico - Jurídico de "Francisco Suárez". radicarán en Burgos

Luis Antonio Vega y Juan Antonio Zuzunegui, "premios de Literatura" del Circulo de Bellas Artes.—Sentido de la obra de cada uno

MADRID. De nuevo es responsable ANTONIO DE ERGOYEN. Largas y laboriosas fueron las deliberaciones sostenidas ayer por los comisionados bilbaínos y burgaleses en relación con el Instituto Histórico - Jurídico "Francisco Suárez". Pero ello me depa... la oportunidad de poder saludar y conversar a última hora de la tarde con el Padre Garmentia. El Padre Garmentia, con amena jovialidad, me fue repitiendo la cuestión para llegar a este escueto resumen que me facilitaron los demás componentes de las comisiones.

"YO LE DI MIS OJOS" Este es el título de la novela galardonada de Luis Antonio Vega. Naturalmente, y como gran parte de la prolífica literatura de Vega, tiene por principal lugar de acción ese misterioso continente africano que él conoce tan a fondo.

Le en cierta ocasión —explica el autor en el periódico "Samedi Sor"— que las autoridades de Argelia habían creado un "Banco de ojos" para el que pedían donaciones voluntarias. Rellene el botín adorno, subrayando que cesaba legar mis corneas a una muchacha ciega. Y de aquí arranca la novela. Fijo el relato en los territorios ocupados por la tribu del M'Zab. Sus veintitantos mil habitantes viven en varios oasis cercanos al Sahara, entre un mar de piedras. La chiquilla, al recibir mis ojos, observa las cosas como si lo hubiera yo mismo; como un hombre. Después se intensifica la acción en otros universales aspectos, y hay hasta un arma interna entregada a la tribu por Rusia o los Estados Unidos para el asalto y destrucción de Roma...

"ESTA OSCURA DESBANDADA" Así se titula la novela de Juan Antonio Zuzunegui. Es un tema humano —dice el creador de la obra— palpante y sencillo. Trata de un joven recién casado,

quien al morir sus padres, antes del estallido de nuestra guerra civil, hereda unas rentas no superiores a las de mil pesetas mensuales.

Con aquel dinero vivía bien, holgadamente, en un cómodo piso del barrio de Salamanca madrileño. Pero los años, los trastornos económicos, las dificultades, le obligan a reanudar la mitad de su hogar a otro matrimonio. Y aquí empiezan las complicaciones, tragicamente naturales, motivadas por la obligada convivencia con otros seres diferentes en gustos, aficiones, modo de vida. En la obra aparece el Barrio de Salamanca con sus hermosas calles, sus cales, sus comercios; con sus gentes exquisitamente vestidos, con sus burgueses y funcionarios, muchachas simpáticas, jovencitos alegres. Y al fondo la historia de una vida inspirada por las bellas palabras "Esta oscura desbandada" de Esa de Quiroz.

—Como se ve usted a sí mismo como escritor? —He evolucionado mucho. Al los veinte años tenía la preocupación del estilo, concediendo más importancia a las palabras que al contenido. Hoy estoy convencido de que es la sencillez lo indispensable cuando se quiere dar fuerza, vitalidad y energía a la novela.

DOS NOVELISTAS Tipográficamente muy destacados y parangonados con sus respectivos retratos, aparecen en el vespertino diario "Madrid" Luis Antonio Vega y Juan Antonio Zuzunegui, quienes "al almorzar" han conquistado el premio literario de 1952, otorgado por el Circulo de Bellas Artes de Madrid, galardón que tiene, según nuestro mundo intelectual, la importancia de un premio Goncourt, francés o Pulitzer, norteamericano.

Bajo la presidencia del excelentísimo señor don Joaquín Yanguas Messía, presidente de la Sección Española de la Sociedad Internacional "Francisco Suárez" y del excelentísimo señor don Joaquín de Zuzunegui, conserjero del Reino, se reunió la representación oficial de Bilbao y Burgos, a fin de iniciar el estudio y aprobación de los estatutos del Instituto Histórico - Jurídico "Francisco Suárez". Después de amplio cambio de impresiones, se acordó proponer la instalación del domicilio social de dicho Instituto en la villa de Bilbao, y la secretaría general en Burgos, quedando, cada lo avanzado de la obra y el tener que asistir a la conferencia que en el Ateneo pronuncie el R. P. Castro, decano del Instituto de Hispanoamérica, en continuar la discusión y aprobación de los estatutos en el día de mañana (hoy) en la sede de la institución internacional.

Popular Cinema
Extraordinario programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche
LAURA (H.T.)
EL CORAZON NO ENVEJECER (H.T.)
Precios 1 y 2 pesetas.

Cine Cordón

Hoy, impresionante estreno

26 ANDREWS GARY MERRILL
26 GENE TIERNY BERT FREED

AL BORDE DEL PELIGRO

OTRO PREMIO

Acorralado como una fiera por un destino cruel, supo luchar por vida y por su honor.

Sesiones, 5, 15, 7, 45 y 11 noche (N. T.)

EL río Pisuerga lleva rumores de al... Meigar de Fernalental; es río de separación y enlace —por muy paradójico que parezca— de tierras iguales en usos, en tradiciones y en sus medios de ver e interpretar la vida.

A esa corriente del río Pisuerga —rumorosa de suavidad en el estío, bronca de violencia en el deshielo—, debió Puebla sus primeras impresiones sensoras y cromáticas sobre todo. Contraste y constancia de una permanencia de la alternativa, creando huella imborrable y manifestándose en adelante en todas sus fases externas.

Un día salió Puebla de su pueblo natal, Meigar de Fernalental, camino de Palencia; siguió por ello, el camino real y cruzando el viejo puente de Lantadilla, se detuvo en la localidad de este nombre, para saludar a viejos parientes. Entre Lantadilla e Ibero del Castillo, estaba distribuido su ascendiente familiar; por esta causa, sus padres, al satisfacer su afición pictórica, entregaban a su hijo a la Escuela de Pintura que existía en Palencia.

Por la puerta de San Lázaro, hizo su entrada en Palencia el futuro famoso pintor; sus primeros pasos, hollaron la calle que lleva el honroso nombre de Burgos y en la que además de los edificios de San Lázaro, hospital de leprosos que según la tradición fundó el Cid —y desde luego sostuvo don Sancho de Castilla— halló el antiguo convento de Santa Clara, protegido de los Enriquez —Almirantes de Castilla— y que sirvió al poeta Zorrilla para su leyenda de "Margarita la Tornera". Desde aquel momento, quedó Puebla retenido, más que por la materialidad de unas murallas, por el abrazo fraterno del clima espiritual de la capital del Carrion.

Su retina, que llevaba impresas imágenes burgalesas, no sufrió cambios sensibles: la misma austeridad e idénticas reacciones ante los problemas que su tierra está unas veces empujando a tocar y otras sin duda solo presentando. El ambiente de trabajo que, un poco machacadamente, su familia le recomendó en aprovechamiento del sacrificio que se imponía, facilitó su labor. Las vocaciones en Meigar, tampoco alteraban su vivir del resto del año. Tenían un complemento siempre, con ese intermedio montaraz de Astudillo a Villajimena o Villalobón, que en su ida y venida tenía que cruzar, en busca de la brevedad de la ruta.

En Palencia se hizo de amigos generosos y buenos, de espíritu artístico bien despierto y de elevado concepto de la dignidad. Dióscoro Puebla crecía en el tiempo, aumentando su caudal de conocimientos, su capacidad artística bien orientada empezaba a dar sus primeros frutos. Después de Mérida, su marcha a Roma pensionado. El mar yaditano atañóndolo su fértil imaginación. Demasiado blanco y azul también en demasía, para

Burgos en Meigar

INFLUENCIAS PALENTINAS EN DIOSCORO PUEBLA

Por Francisco MARRIÑO RUIZ

un artista formado en la meseta. Ante la vista de aquel cobalto purísimo, entre los rizos de espuma en las orillas de la bahía y el vuelo persistente de las gaviotas, sentía la nostalgia de las vistas estáticas del Cero y de San Juanillo, vigías de la brillante y tersa laguna de la Nava, la sonoridad persuasiva del claval y el regusto de sus paseos por la Floresta de Diego Ossorio con su paso burocrático en Puenteillas. Y Puebla, volvió a Palencia.

Quien de alumno se llegó una vez, regresó de director a la escuela en que se formó, donde flotaban en el aire, como en acción de presencia, los mejores recuerdos de Casado del Alisal y de tantos otros escolares aventajados que de allí salieron y que daban ya tono y altura al tesón mostrado por Fortuny que había señalado —con el ejemplo de su actividad africana— como una faceta trascendente, por entroncado a la raíz misma de España, al género histórico.

Por eso Dióscoro Puebla, el pintor costumbrista de los primeros años, el que nunca desdijo el retrato como exponente de un estudio psicológico, logró llegar a ser uno de los representantes más genuinos de la pintura histórica española del siglo XIX y su nombre marchar en compañía, no sólo de Casado del Alisal, sino de Antonio Gisbert y Eduardo Rosales.

Conviene todo esto, recordarlo a unos y enseñarlo a otros; cuando se tiene por el Excmo. Ayuntamiento de la Capital de Castilla la loable y magna idea de celebrar una exposición de obras de quien enaltecido al héroe castellano por excelencia, con su magnífico lienzo de "Las hijas del Cid" y gracias al que forjó su espíritu de artista en tierras de la meseta.

Envío a María Cruz Ebro; alrededor de la idea de una exposición en Burgos de las obras de Dióscoro Puebla; a quien siempre admiramos por su obra literaria y a quien rendimos hoy, por el doble vínculo del reconocimiento y de la amistad, esta ofrenda de reciprocidad.

los que se fabrican en Norteamérica, cuya experimentación química de laboratorio ya a llevarse a cabo por este Centro, y, por tanto, no hay un conocimiento exacto que nos permita hablar de ello.

—Que repercusión tendrá todo esto para el futuro de los enfermos del pulmón? preguntamos al señor Palanca.

—Por el momento, es prematuro hablar de nada, si bien el Patronato Nacional Antituberculoso, que está informado convenientemente de la situación y que a su vez ha informado a las autoridades superiores, en el momento oportuno orientará sus planes dentro de la nueva situación creada. Ahora bien —terminó diciendo el señor Palanca—. Yo aseguro a los enfermos que una vez comprobada la utilidad de los productos en el momento oportuno, tendremos abastecido el mercado con la máxima regularidad, pero ellos deben pensar que, por muy brillantes que resulten los experimentos, ello no les exime de la vigilancia médica, y por esta misma razón, la intervención facultativa debe ser más intensa para descubrir las primeras manifestaciones de la enfermedad, sobre las cuales actuará con más vigor el remedio y, por tanto, los médicos de la lucha antituberculosa tendrán un papel más importante que el que están desarrollando en los actuales momentos".—Cifra.

¡ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en LA LONJA CONSERVERA

Compare artículos y precios Almacén de coloniales. — Ventas por mayor y detall. — Fermín Nebreda. Calle Defensores de Ovedo y Miranda (Junto Mercado Sur). — BURGOS

Vuelco de un camión en la cuesta "La Barga"

Portaba pescado y el vehículo quedó completamente destrozado

En la mañana de ayer y en una de las curvas de la cuesta "La Barga", sufrió un vuelco el camión de San Sebastián, propiedad de don Isidoro Ruiz y que portaba pescado a Madrid. Cuando descendía por el citado lugar estalló una de las ruedas delanteras lo que produjo el despiste del camión que salió despedido dando varias vueltas de campana hacia unos cincuenta metros del lugar donde se produjo el accidente. A pesar de lo aparatoso del mismo los dos ocupantes —conductor y ayudante— resultaron milagrosamente ilesos. El camión resultó totalmente destrozado y la carga desmenuada, pero pudo recuperarse gran parte de la misma.

CINE COLISEO

«El invisible Harvey»

Henry Koster no ha acertado con el éxito. El sutil asunto de "El invisible Harvey" —una fantasía— pretende seguir una línea ejemplarmente humana que ya se inició en películas y que en "Qué bello es vivir!" tuvo acertada expresión. Pero entre una y otra se da la acusada diferencia que existe entre el acierto y el desacierto.

La tesis de "El invisible Harvey" está contenida en el principio de que es preferible ser bondadoso a listo; pero a esta moraleja final se llega a través de una serie de situaciones absurdas y reiterativas que cansan y hasta fastidian al espectador. Hay mucho tono discursivo a través del cual lo estúpido alterna con algo que quiere presentarse como sublime.

Definitivamente Henry Koster no ha acertado a pulir los resortes del éxito y prueba de ello fueron las muestras de desagrado que dejaron trasender los espectadores asistentes al estreno. En fin, que "El invisible Harvey" como espectáculo ha fracasado. Así sin paliativos.

James Stewart corre con el trabajo principal interpretativo. Con su clásico y buen arte encarna la caracterización de un loco pacífico que cree en visiones. Tiene que luchar con las dificultades propias del papel que le ha sido encomendado y, desde luego, no añade ningún laurel a su fama.

AVENIDA

«El secreto de Saigón»

De los estudios gales ha salido esta película del género policíaco, en la que el asunto ya excesivamente manido del periodista metido a detective, para el esclarecimiento de una serie de misteriosos asesinatos, no llena el lógico interés del público, porque el planteamiento argumental peca de ingenuo e ilógico y muchas de sus escenas nos hacen retrotraer la memoria a aquellas películas de hace veinte años, cuando la cinematografía andaba todavía en pañales.

El sugestivo del título, ni los intrigantes y buenos comienzos del film, responden al carácter vulgar de la obra, que adoleciendo de premios y reiteraciones en los cuadros, nos lleva, en sucesión anodina de escenas aventuradas, a un desenlace archiesperado y hartamente ingenioso. Por eso su proyección no agrada ni divierte y por eso también, los espectadores que ayer presenciaron este estreno, se sintieron defraudados.

Raymond Rouleau, muy ajustado el simpático papel que se le encomendó en el reparto, realiza una afiosa labor y luce sus dotes artísticas, secundado por Claude Farrell y Marlene Carol.

CORDON

«Al borde del peligro»

Película detectivesca basada en el caso angustioso de un policía que, accidentalmente, da muerte a un piloto y por diversas circunstancias trata de ocultarlo. "Al borde del peligro" reúne todas las condiciones necesarias para resultar interesante: incertidumbre, dinamismo, acción, persecuciones y luchas. No es preciso pedir más, pues no son mayores sus pretensiones que las de hacernos distraer dos horas con la intriga de su trama, cosa que logra a satisfacción. Técnicamente está llevada con la necesaria habilidad y, además cuenta con un reparto de conocidos y excelentes actores, encabezado por Gene Tierney y Dana Andrews. Singularmente, este último realiza una labor muy notable, matizando con exactitud su papel. Les secundan entre otros, Gary Merrill y Bert Freed. Y todos trabajaron a las órdenes de Otto Preminger, director.

La Sección Femenina de la Falange rescata el sabor folklórico de nuestra tierra y los trajes insuperables de nuestros pueblos, los que se asoma en sus ritmos. Para ello rescata las faldas populares la Sección Femenina, etc.

El ministro de Agricultura visitará diversas regiones

Se propone estudiar la resolución de los problemas que tienen planteados

Prosigue su viaje por Cataluña el conde de Vallenga

Vich.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallenga, ha visitado este mediodía Vich, procedente de Barcelona. En uno de los salones del Palacio Episcopal hubo una recepción en honor del ministro, en el curso de la cual el alcalde de Vich pronunció unas palabras para saludar al ministro, agradeciéndole el honor de la visita y exponiendo las aspiraciones de la ciudad.

A continuación, el obispo de la Diócesis expresó su satisfacción por la visita del ministro y, por último, el ministro agradeció las palabras del alcalde y del prelado.

Seguidamente, el ministro y séquito abandonaron el Palacio Episcopal, se trasladaron a la Catedral, donde le fueron mostradas las famosas pinturas de Sert. Visitó el claustro en el que se encuentra la tumba de Jaime Balmes, y a la una de la tarde, el ministro y personalidades que le acompañan, salieron de Vich, con dirección a Sau.—Cifra

VISITA AL PANTANO DE SAU

Villanueva de Sau (Gerona).—Alrededor de las dos de la tarde llegó el ministro de Obras Públicas para visitar las obras de construcción del pantano de Sau.

El conde de Vallenga giró una visita a las obras que realiza el Ministerio por medio de la Confederación del Pirineo oriental, dependiente de la Dirección General de Obras Hidráulicas.

Fue informado el ministro del proceso actual de las construcciones, y de que se espera queden terminadas dentro de dos años.

Después de almorzar, salió para Puigcerdá, para iniciar su visita oficial a la provincia de Gerona. INQUIETUD ENTRE LOS LABRADORES DE SECANO DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Comienza a preocupar seriamente en las zonas de secano de esta provincia la falta de lluvias. Los labradores, amedidos por la gran cosecha de trigo anterior, han sembrado la mayor extensión de terreno que nunca, pero la actual, en estas tierras duras y secas, está gravemente amenazada por la falta de agua.—Cifra

EL SEÑOR CAVESTANY EN ALMERIA

Almería.—El ministro de Agricultura, ha llegado a esta capital poco antes de las doce de la mañana. A las diez salió en avión de Jerez de la Frontera. El avión voló sobre las cuarenta mil hectáreas en las que el patrimonio forestal del Estado ha creado una magnífica riqueza de pinares, eucaliptos y guayules (madera, celulosa y caucho), que contrasta con la esterilidad del coto Doñana, de propiedad particular, que tiene una extensión de 27.000 hectáreas, de las cuales muy pocas tienen árboles y con la pobreza de las marismas que las rodean, que ofrecen el mismo aspecto desolador.

A preguntas de los periodistas dijo que después de este viaje piensa visitar otras regiones y dedicarse a un largo período de estudio de los problemas actuales del campo para resolver en la medida de lo posible los mismos. En Almería, visitó una finca de la Delegación provincial de Sindicatos, denominada "Los tipaces", que, a través de la Obra de Colonización, está transformando

El mensaje de Truman

Washington.—El presidente de los Estados Unidos ha pedido al Congreso que facilite 7.500 millones de dólares para ayudar a las naciones libres y reforzar sus defensas anticomunistas.

En medio de las críticas del Congreso acerca de los impuestos ya aprobados, dijo el presidente que el nuevo proyecto está justificado por el reciente progreso en el rearme de las naciones amigas y por la esperanza de paz que ofrece este esfuerzo combinado.

Truman ha pedido, a partir del primero de julio, 5.899 millones de dólares para la ayuda a la defensa de Europa, pero nada para la ayuda económica.

El presidente Truman pidió también: 1.019 millones para Asia y el Pacífico; 802 millones para Oriente Medio y África; 34 millones para las Repúblicas americanas; 75 millones para la administración de la Ley de Seguridad Mutua y 30 millones para transportes y otras partidas.

Subrayó que para últimos del año actual, el comandante supremo de las fuerzas de la organización del Pacto Atlántico debe tener a sus órdenes una fuerza "formidable". Añadió que si no se facilita ayuda al exterior, sólo quedan dos caminos: la guerra preventiva y el aislamiento.

Truman advirtió que toda reducción de los gastos de ayuda exterior sería insensata y peligrosa, y que no se trata de si la cantidad solicitada es demasiado grande o pequeña, sino de que todos esos fondos son necesarios.

INSISTEN EN QUE "IXE" QUIERE LA PRESIDENCIA

Washington.—El general Eisenhower se trasladará a Estados Unidos y efectuará una campaña electoral si se convence de que es la única forma para lograr la designación como candidato presidencial por el partido republicano, según manifiesta "Newsweek".

Añade que se sabe por amistades del general que éste desea su designación lo suficiente para luchar por ella. Insiste en que Eisenhower mantiene estrecha vigilancia en el desarrollo de los acontecimientos políticos en Estados Unidos y que si se convence de que es necesario, se trasladará a este país para efectuar su campaña. Finalmente, indica que sus planes son indefinidos, pero que existen indicios de que se trasladará a Estados Unidos antes del 1 de Mayo.—Efe

A FINES DE ESTE AÑO LOS OCCIDENTALES DISPONDRAN DE UN FORMIDABLE EJERCITO

Washington.— El presidente Truman revela en su mensaje al Congreso que ordena la aceleración de sus medidas de los entresgos de armas a los aliados de Norteamérica en la Europa occidental.

Elogia las decisiones tomadas en Lisboa por el Consejo de la NATO, como consecuencia de las cuales, dice, se espera que el general Eisenhower tenga a su disposición para fines de este año, una fuerza formidable que haga que el más loco de los hombres del Kremlin no se atreva a correr el riesgo de un ataque abierto.—Efe

LEVAS DE PERSONAS PARA TRABAJOS FORZADOS

Viena.—Según noticias procedentes de Bucarest, el Gobierno rumano está planeando una serie de deportaciones en masa. En algunos distritos de aquella capital la policía ha realizado una redada en busca de personas no dignas de confianza políticamente y que no desempeñen puestos en empresas dependientes del Gobierno.

Se cree que estas personas sean obreras para trabajar en las obras de construcción del canal Danubio-Marg Negro y otros planes de Obras Públicas.—Efe

en regadío. Tiene esta finca 448 hectáreas, de las cuales hay puestas en riego en la actualidad 97, y se calcula que podrán ponerse en un futuro próximo 250.

El Sr. Cavestany regresó después al poblado, donde fue recibido con grandes demostraciones de entusiasmo y grandes pancartas en las que se pedía agua para el campo de Almería. Ante la insistencia de los colonos que le aclamaban incesantemente, el ministro ocupó un lugar en una tribuna colocada al efecto y pronunció unas palabras.

Después de visitar esta finca, el Sr. Cavestany y acompañantes se trasladaron al Palacio de la Alcazaba donde revistó a las fuerzas que le rindieron honores, y a primera hora de la tarde asistió a un almuerzo que le ofrecieron las autoridades. Luego visitó el campo de Dallas, inspeccionando las instalaciones de pozos y canalizaciones efectuadas por el Instituto Nacional de Colonización.—Cifra

FUNERALES EN EL FERROL POR LOS HEROES DEL "BALEARES"

El Ferrol del Caudillo.—Se han celebrado solemnes funerales por los marinos que sucumbieron en el hundimiento del "Baleares" hoy hace 14 años.

INAUGURACION DE UNA PISTA DE AVIACION

Albacete.—Se ha inaugurado hoy, con asistencia del ministro del Aire, señor González Gallarza, la nueva pista del aeródromo de Los Llanos de esta capital, que tiene una longitud de 2.250 metros y 60 metros de anchura.

¿PASATIEMPO?

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES. — 1, Trozos de un escrito. — 2, Formal, grave. — 3, Intercepción. Al revés, establecimiento. Artículo. — 4, Sospecha. Invertido, madero en rollo y sin pulir. — 5, Pego. Nombre de mujer. — 6, Piedra llaña y de poco grueso. Tuestan. — 7, En la baraja, Planta de la uva. Negación. — 8, Derribo con un palo los frutos del árbol. — 9, Edificio suntuoso.

VERTICALES. — 1, En plural, sustancia contenida en el interior de los huesos. — 2, Individuos de un antiguo pueblo bárbaro procedente del Asia central. — 3, Campeón. Número. Se dirige. — 4, Espuerta. Documento por el que se garantiza la solvencia moral de una persona. — 5, Altar para ofrecer sacrificios. Enjeto. — 6, Joroba. Invertido, traspase. — 7, Río. Escuche. — 8, Limpiar con agua. — 9, En plural, viento que sopla de Levante.